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Ú LO H Y  P R O  R O Z V O J  Č T E N Á Ř S K É  G R A M OT N O S T I

Úplná odpověď:
D  Ano, dospěly k tomu postupným vývojem.
Informace z úvodní části textu.

Distraktory:
A, B  Obsahuje špatné sdělení – pouze část vývoje.
C  Nejvýraznější distraktor, zvolí jej nepozorný čtenář, obsahuje pouze polovinu odpovědi (ano), ale druhá část výpo-

vědi se neshoduje s informací v textu.

OTÁZKA 2: PÍSMO 2 BODY

Kde všude podle textu žili Etruskové?
2 body za úplnou odpověď; 1 bod za neúplnou odpověď

Procvičované dovednosti: získávání informací – vyhledávání informací
Náročnost: 1b
Zdůvodnění: Čtenář vyhledá informace v textu, důležité je uvést obě místa, která jsou v textu uvedena.

Úplná odpověď:
Malá Asie a Itálie (italská půda).

Příklady úplných odpovědí:
• Etruskové pocházeli z Malé Asie a pak se přestěhovali do Itálie.
• Malá Asie a Itálie.
• Malá Asie a pak přešli na italskou půdu.

Příklady nevyhovujících odpovědí:
• Asie a Itálie.
• Malá Asie.
• Itálie.

OTÁZKA 3: PÍSMO 1 BOD

Které písmeno římské abecedy je podle tabulky nejpodobnější původnímu egyptskému hieroglyfu?

A Písmeno D   B Písmeno O   C Písmeno I   D Písmeno E

Procvičované dovednosti: získávání informací – vyhledávání informací
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Čtenář musí být schopen najít v přehledu římské písmeno, srovnat je s egyptským hieroglyfem a usoudit, 
v kterém případě je shoda největší.

Úplná odpověď:
A  Písmeno D
Je pouze zrcadlově obrácené.

Distraktory:
B  O je příliš kulaté, chybí tam svislá čára.
C  I vypadá jako vodorovná čára (místo svislé).
D  E připomíná muže se zdviženýma rukama opravdu pouze vzdáleně.

OTÁZKA 4: PÍSMO 1 BOD

Uveďte na základě tabulky, jakým písmem dnes píšeme.

Procvičované dovednosti: zpracování informací – interpretace textu
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Čtenář musí být schopen najít v přehledu římské písmo, usoudit, že je asi nejpodobnější našemu součas-
nému písmu, popř. je označit jako latinku.

Úplná odpověď:
• Píšeme římským písmem.


